

贵阳贵安警示教育大会召开

全面加强党的纪律建设 持续巩固发展风清气正的政治生态

胡忠雄主持并讲话 马宁宇聂雪松石邦林滕伟华参加

本报讯 5月29日，贵阳贵安警示教育大会召开。省委常委、市委书记、市委党建工作领导小组组长胡忠雄主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，落实党中央、省委关于开展党纪学习教育的部署要求，全面加强党的纪律建设，持续巩固发展风清气正的政治生态。

市委副书记、市长马宁宇传达习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，市委常委、市纪委书记、市监委主任郑建国通报违纪违法典型案例。市人大常委会主任聂雪松，市政协主席石邦林，市委副书记滕伟华，市委常委，市人大常

委会、市政府、市政协、贵安新区有关领导同志，市法院院长、市检察院检察长，副厅级以上在编和离退休老同志等参加。会上，与会人员集中观看了警示教育片。

胡忠雄指出，各级领导干部要以孙志刚、李再勇、周建琨等违纪违法案件为镜鉴，深刻汲取“违反政治纪律”的教训，不断坚定政治信仰、强化政治领导、提高政治能力、净化政治生态，做政治坚定的“明白人”。要深刻汲取“违反组织纪律”的教训，自觉接受组织安排和纪律约束，在工作上遵守组织原则，在决策上严明组织程序，在用人上践行组织路线，在生活上增强组织观念，做服

从组织的“老实人”。要深刻汲取“违反廉洁纪律”的教训，全面掌握廉洁从政行为准则，守牢廉洁底线、构筑廉洁堤坝、弘扬廉洁文化，做清正廉洁的“干净人”。要深刻汲取“违反群众纪律”的教训，带着责任、带着感情、带着良心，多办惠民之事、多兴便民之举、多谋安民之计、多施富民之策，做爱民为民的“贴心人”。要深刻汲取“违反工作纪律”的教训，做到工作担子要担实、工作结果要真实、基层减负要落实，做履职尽责的“规矩人”。要深刻汲取“违反生活纪律”的教训，主动查找自身问题，修好职业道德、社会公德、家庭美德、个人品德，做品行高尚的“正直人”。

当天，贵阳贵安领导班子和部门单位分组开展警示教育研讨交流。大家表示，要切实以反面典型为镜鉴，真正引以警示、警戒，时刻做到警醒、警惕，带头严守规矩、严于律己、严负其责、严管所辖，强化规矩意识，管住自己、管紧家人、管好团队，发挥好示范履责、层层压责、严格督责的作用，管好干部、管好工作、管好作风，以敢干实干快干会干，促一方发展、富一方百姓、保一方平安。

贵阳贵安各区（市、县、开发区）、各乡镇（街道），各民主党派市委、部门、企业、学校负责人，干部代表参加。

（贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙）

矛盾纠纷化解率超90%、“两抢”案件保持全破、全面推行“阳光警务”

贵州公安亮出五年“成绩单”

本报讯 5月29日，记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，五年来，贵州省公安机关始终坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警，以实施忠诚、民生、服务、预防、法治、改革、智慧、强基“八大警务”战略为牵引，大力推进贵州公安工作现代化，全力以赴捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁，奋力书写新时代公安工作新答卷。

在坚持政治建警方面，全省公安机关紧紧抓住政治建警这个根本性问题，坚决把党的绝对领导落实到公安工作的各方面、全过程，让坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”成为贵州公安最鲜亮的政治底色，永葆绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色。

在坚持人民至上方面，全省公安机关全力防范化解风险，坚决扛牢政治安全首责，紧盯各类可能影响社会稳定的风险隐患，加

强预测预警预防，妥善处治各类风险隐患。坚持和发展新时代“枫桥经验”，深入开展“万警进万家排查化解矛盾纠纷隐患”和“大走访”活动，推动落实属地管理责任、源头治理措施、多元化解机制，矛盾纠纷化解率超过90%，营造了和谐稳定的社会环境。同时，精细维护公共安全，扎实推进立体化、信息化社会治安防控体系建设，狠抓社会整体治安防控，接续发起“夏季治安打击整治”“平安贵州冬季行动”等专项行动，扫除除恶工作多项指标进入全国前列；现行命案、“两抢”案件连续5年保持全破，现行命案破案率位列全国前列；电信诈骗案由升转降，预后被骗率下降至0.36%；盗窃案件发案持续下降，破案率不断提升；全省较大道路交通事故次数、死亡人数连续5年下降，“减量控大”工作进入全国第一方阵，全省未发生危害公共安全的重大案事件和治安灾害事故。此外，有力服务发展大局，围绕全省主战略主

定位，实施贵州公安“1+10”助推脱贫攻坚三年行动，推进服务保障乡村振兴暨定点帮扶工作，助力2.34万名涉毒贫困人员全部脱贫脱贫，禁毒、反邪脱贫经验获全国推广。

在坚持公正执法方面，全省公安机关完善执法制度，推动修订《贵州省禁毒条例》，建立重大、疑难案件听取检察机关意见建议制度，出台贵州公安执法制度和指引28项，《刑事案件基本证据要求》等5个文件被公安部评为优秀执法制度。强化执法监督，大力推进执法监督管理机制改革和执法责任体系改革，建成省级执法监督管理中心，在全国率先实现县级执法办案管理中心全覆盖，建立贵州公安执法监督管理体系，全面推行“阳光警务”和“柔性执法”，推出“违法停车先行提醒纠正、严重违法严查、轻微违法免罚、首次违法警告”等政策措施，切实保障人民群众合法权益。提升执法能力，健全完善法律要求与实战应用相结合的执法

培训模式，民警通过高级执法资格人数同比2019年提升44.27%，通过国家法律职业资格证书人数同比2019年提升136.71%，全警执法能力素质实现整体提升。

在坚持深化改革方面，全省公安机关抢抓贵州作为全国公安4个综合改革试点之一的契机，深入推进改革强警、科技兴警，以建立完善“专业+机制+大数据”的新型警务运行模式为抓手，努力培育形成公安新质战斗力，助力贵州公安工作高质量发展。

在坚持全面从严治党方面，全省公安机关聚焦忠诚、干净、担当和“三个绝对”“四个铁一般”标准，毫不动摇坚持全面从严治党，着力锻造一支让群众满意的公安队伍。

（贵阳日报融媒体中心记者 章婧）

贵州发布

